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СУЧАСНИЙ СТАН ПИТАННЯ ЩОДО УЧАСТІ ТРАНСГЕНДЕРІВ 

В ОЛІМПІЙСЬКОМУ СПОРТІ 
 
Анотація. У роботі представлено огляд рішень та визначені рекомендації 

щодо допуску спортсменів-трансгендерів до участі у жіночих дисциплінах 
програми Олімпійських ігор. Результати проведених нами досліджень показали 
відсутність суттєвих наукових даних про біологічні переваги, які 
перешкоджають чесності змагань трансгендерних жінок в жіночих видах 
спорту. Окремо нами визначена недоказовість твердження того, що 
трансгендерні жінки, які обрали пригнічення тестостерону (наприклад, 
гормональну терапію для підтвердження статі та/або хірургічне видалення 
статевих залоз), зберігають перевагу на невизначений термін над 
цисгендерними спортсменками.  

Ключові слова: жінки-спортсменки, Міжнародний олімпійський комітет, 
Олімпійські ігри, олімпійський спорт, трансгендери. 

 
Вступ. Кількість трансгендерів – претендентів до спорту вищих 

досягнень може бути викликана збільшенням трансгендерного населення в 
усьому світі. Тому керівництву Міжнародного олімпійського комітету (далі – 
МОК) для участі спортсменів-трансгендерів в Олімпійських іграх необхідно 
обґрунтувати і встановити спортивну політику, щоб уникнути можливих 
конфліктів [4]. 

Питання допуску трансгендерів до участі в Міжнародних змаганнях і 
Олімпійських іграх не є новими для Міжнародного олімпійського комітету [4]. 

Мета дослідження: подання аналізу даних сучасної наукової літератури 
та інформаційних джерел задля обґрунтування можливості допуску 
трансгендерів-жінок до участі в змаганнях жіночої програми Олімпійських ігор. 

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проводилось на базі 
Національного університету фізичного виховання і спорту України. 

Методи дослідження. Для вирішення поставленої мети дослідження нами 
були використані наступні методи: аналіз і узагальнення даних спеціальної 
наукової та методичної літератури, моніторинг інформаційних ресурсів мережі 
Інтернет, метод систематизації, контент-аналіз. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У 2003 році 
на Стокгольмському консенсусі з МОК, Міжнародний олімпійський комітет 
дійшов висновку дозволити участь трансгендерних спортсменок 
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в Олімпійських іграх за певних умов: хірургічна зміна статі; 
юридичне підтвердження статі; концентрація тестостерону в сироватці крові до 
10 нмоль/л–1 [1].  

У резолюції консенсусної наради МОК з питань зміни статі спортсмена і 
гіперандрогенії (листопад 2015) [3] було представлене рішення, що включало 
умови участі трансгендерів-жінок на Олімпійських іграх: корекція статі; 
юридичне підтвердження статі; концентрація тестостерону в сироватці крові до 
10 нмоль/л–1 протягом усього періоду бажаного допуску до змагань у жіночих 
видах спорту. 

У цій же резолюції сказано, що спортсмен з гіперандрогенією ендогенної 
етіології, який не допущений до участі в змаганнях жіночої програми, повинен 
мати право брати участь у чоловічих видах змагань [3]. Голова медичної комісії 
й науки МОК Ричард Баджет уважає, що в даній резолюції велика кількість 
розбіжностей, тому необхідно доопрацювати даний документ з питань 
збереження чесної конкуренції в спорті [4]. 

У наступних рішеннях Міжнародного олімпійського комітету у резолюції 
консенсусної наради з питань участі трансгендерних жінок і спортсменок з 
гіперандрогенією зазначено скасування вимог при трансгендерному переході 
хірургічних методів, опубліковані оновлені рекомендації, відповідно до яких 
спортсменам-трансгендерам для участі в Олімпійських іграх: не потрібно 
підтвердження гендерної ідентичності, тобто не потрібні хірургічні методи 
корекції статі; мати юридичне підтвердження статі; зміст тестостерону в 
сироватці крові на рівні до 10 нмоль/л–1. При цьому представники МОК 
указують, що трансгендери-чоловіки, що змінили жіночу стать на чоловічу, 
мають право брати участь у чоловічих змаганнях «без обмежень» [4]. 

Привертає увагу той факт, що складність рішення участі трансгендерів в 
Олімпійських іграх, особливо трансгендерів-жінок, МОК для колегіальності 
вирішення питань з допуску трансгендерних спортсменів розробив і 
опублікував детальний перелік 10 рекомендацій для спортивних міжнародних 
федерацій, які матимуть право ухвалювати власні правила й рішення про 
допуск спортсменів [3]. 

Ігри ХХХII Олімпіади – Токіо – 2020 – стали першими Олімпійськими 
іграми, на яких уперше за всю історію Ігор взяла участь офіційно трансгендер-
жінка. Нею була 43-літня Лорел Хаббард – представниця Національної збірної 
команди з важкої атлетики (Нова Зеландія). 

Присутність Лорел Хаббард у змаганнях з важкої атлетики викликало 
багато питань і суперечностей серед учасників змагань і громадськості, 
вказуючи на виражену чоловічу статуру спортсменки [2].  

Однак МОК уважає законним участь трансгендера-жінки в Олімпійських 
іграх. Президент МОК Томас Бах так пояснив допуск трансгендера до участі в 
Олімпійських іграх Токіо – 2020: «…Кваліфікаційні правила були схвалені 
Міжнародною федерацією важкої атлетики до початку відбору на Олімпіаду. 
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Участь Лорел Хаббард обговорювали з медичними й соціальними експертами 
міжнародних федерацій» [4]. 

Висновки. На сучасному етапі розвитку медико-біологічної науки 
трансгендерний перехід, включаючи гормональну терапію, не виключає 
постпубертатний фізіологічний розвиток чоловічого організму, що визначає 
особливості росто-вагових характеристик опорно-рухового апарата, розвиток 
м’язової маси, структуру й розміри серця, легенів, виразність еритропоезу. 
Тобто ще невідомо – чи можливо повністю порівняти біологічні можливості 
організму трансгендерних спортсменок із цисгендерними спортсменками після 
корекції статі. 

Виходячи з вищенаведеного, наша думка зводиться до того, що до людей-
трансгендерів необхідно ставитися з повагою, дотримувати їхні права й 
інтереси в житті, соціальній культурі й взаєминах. 

Перспективи подальших досліджень. Подальші наші дослідження 
будуть спрямовані на розширення вивчення даного питання до концептуальних 
основ поєднання двох ключових напрямів дослідження – медико-біологічного 
та соціально-культурного з інтеграцією у практику спорту як одного з 
актуальних питань сучасності, що потребують теоретично обґрунтованого і 
практично доведеного рішення. 
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